

【妖刀无定式】

非正常爱情的非正常结局

总有一些傻女孩子说：“啊，他真的很爱我，我拒绝了他，他急得拿出刀来划开了自己的手腕。我就想，再也没有谁像他这样在乎我了。”

“他为了我，在我家楼下站了一夜。他为了追我，每天都给我送花……”

呃……在这里要纠正一个小小的错误：他不是为了你，而是为了得到你。而得到你，只是他自身利益的一个诉求，说到底是为了他自己。老饕为了一口美食会跑上三里路，青春期的男生为了追逐喜欢的女生，施加手段很正常——女孩切勿把这种追求视为对方对自己特别的“好”，甚至觉得却之不恭，或者受之有愧。也不必特别自我陶醉，以为自己魅力超群。

你看动物界，一只鼷鼠弟弟也会为了追求一只鼷鼠妹妹大打出手呢。假如这只鼷鼠妹妹没接受它，改天换一只鼷鼠妹妹来追求，它又会像以前一样把打斗的技能表演一次。

关于爱情，最忌讳一个词：“非同寻常。”这是初恋男女最喜欢追求的滋味，却往往又是给爱情带来最坏结局的因素。

一些男子仿佛知道女孩子的心态，知道种种非同寻常的表现手段能够奇兵突起，一发制胜，于是就总结出一句真言：“胆大心细脸皮厚。”根据这种心态，瞄准了自己看中的目标，死缠烂打到底，种种表现都是“非你不可，没有你我就无法呼吸”云云。

而事实上，全世界没有谁离了谁就无法呼吸，所以这种姿态，十分可疑。尤其是在双方都没有深入交往的前提下，更为可疑。这种姿态，并不是代表他有多爱你，而是他的伎俩有多矫情。

然而可怜的小情 MM 当年并没有机会听到水妖的金玉良言，对男性的伎俩不能洞悉，和若干天真单纯的 MM 一样，最终被一个狡猾的男人捕捉到了。

其实有不少男人还是很珍视自己辛苦追求到的 MM 的，但也有更多的男人，是不会珍惜的。他当初追求你就仅仅是出自自己的内心欲求，也许是占有欲，也许是肉欲，也许是胜利欲，也许就只是无聊；并非建立



本报特邀新锐作家深海水妖开设“妖刀无定式”专栏。

在对你的深深了解，和对未来的充分勾画，更谈不上灵魂的融合，那么，一旦那种内心欲求消失，对你的好，也就消失。你们相爱的基础仅仅建立在他的热情长短的基础上，那么真的就是沙滩城堡。人的欲求量值是有限的，就像太阳黑子一样，当初爆发得越激烈，衰减起来越快速。

而女孩往往看不清未来，看不清现实，将短暂的非正常的热情视为一辈子的承诺。

不要指望一个非正常情态的男人会和你一起创造正常的生活与爱情，他连自己的正常生活都无法把握，他自我，自大，自负，自以为是，他人生的诉求是围绕他自己的，包括猎获一个满意的女人来搭配他的理想人生。他远远不理解爱情和婚姻是双人舞，是互相融合。不，不，不，他做好了一个方框，那是他的人生。事业，家庭，你，只是他自己向世界出发时等待猎取的一件件物品，而假若发现猎取后的物品不合期望，他会立即翻脸无情地抛弃之。

不幸的是，这样的男人还挺多……其实这样的女人也不少。

太重视自我，将是中国几代孩子要面临的人性困境。当西方价值观中关于自我的诉求进入中国，本来与之随行的还有团队、配合、规则……却被消解和抛弃了，只剩下赤裸裸的自我部分，而且和传统文化中的阴暗部分一拍即合：大男人主义，功利主义。

于是，他们得到了自我，无限放大了自我，却远离了幸福。

幸福是两心之间的营造，而不是一个又一个的猎取。从一个又一个的异性身上捞取短暂的满足，是远远无法和在一个固定伴侣身上得到的幸福感相比拟的。

对于小情来说，这个噩梦结束得越早越好。

【心灵鸡汤】

他选择别人不意味你不好

你试着问问自己：他跟你在一起是喜欢还是爱？因为喜欢与爱是不一样的，这种对异性的特别情感，并不一定都是爱。从你的描述中知道，你和他其实已认识几年了，但真正走到一起的时间并不长。很明显，因为他无法得到至爱的情况下而最终选择了你，说白点，是颇为无奈。

性格也是一种使然。从描述中看出，你是一个颇有性格原则的女孩。两年下来，F 做的种种早已经感动了你，好感随即建立起来了。所以，在这样的问题上，性格往往成为决定你最终怎么去做的一大因素。

你对男友无微不至地关怀照顾了，但他还是提出分手，从道义上肯定会说这个男孩没良心。我想这个男孩可能一开始就觉得，我被这样地照顾很幸福，我就是需要找一个这样的爱人。但意识逐渐醒过来的时候，特别是事业失败，会觉得不可以这样，这种爱太沉重了，没办法接受。有时候，爱让人感觉过于沉重就会变味的，最终的结局也许这个爱就跑了。所以你一定要为以后怎么走这个爱

情之路做好心理准备。最重要的是你对此次感情经历，要坦然，不要有非黑即白的心理状态，相信你会获得真爱！

初恋不能成功往往是因为当时还不懂得爱，只有在爱过之后才会懂得爱与被爱。遭遇被拒绝时，痛苦每个人都会有，这是非常正常的。对于拒绝，我们不妨用“选择”这个词，我们每一个人都有一个选择权的，他选择别人，没有选择我，意味着我不好？不是，说不定是他的选择标准问题。人嘛，成长的过程就是从伤害到再站起来的这么一个过程。

你现在第一步，就是要对受伤的情感作一个处理，不要把它放在那里，事情已经这样了，就要好好想是什么原因，为什么是这样的结果。要站在对方的角度去想，不要只拿一个好坏作标准，这样帮自己来梳理，找好朋友去聊，把事情倾诉出来或写日记，给自己一段时间来调整这个问题，这样对自己以后的生活发展都是有好处的。一定要勇敢地更好地面对生活。

中国婚姻家庭心理咨询中心 顾俊峰



【飞信情感论坛】

The screenshot shows a Feitong (Feixin) mobile messaging application window. At the top, there's a header with the title '飞信' (Feixin), user status '用户 (1)' (User 1), and menu options like '好友 (2)' (Friends 2), '操作 (1)' (Operations 1), and '帮助 (1)' (Help 1). Below the header, there's a banner for '城市假日 (在线)' (City Holiday Online) and a link to '有空多聚聚' (Meet more often). The main area is a chat window titled '默默 12:40 分 说:' (M默默 12:40 PM said:). The message reads: '想起水妖很久以前说的一句话，“无事献殷勤，非奸即盗”。我一直不太喜欢这种造出来的浪漫，总觉得假假的，傻傻的，可偏偏有那么多女孩子就喜欢吃这一套。' Below this, another message from '默默' says: '这个男人，也算是个极品了，好的时候，追得死去活来，不好的时候，分得死去活来。对于小情，我真不知道说什么，感情一旦付出，的确是很难收回，可现在，你不想收回也不行了。' Another message from '默默' continues: '其实，小情也应该为自己庆幸一下的，幸亏是在恋爱的时候发现他的真面目，如果结了婚，生了孩子，那时候他在外面找了女人，然后连马桶盖都要和你争，你才要哭死呢！' Further down, a message from '飞飞' says: '我也没什么好说的，只是，如果我想挑个好男人，该怎么办呢？周围的男人，不是花心，就是小气，或者又花心又小气，我都不想嫁人了。还不如带着自己的小宠物过日子比较省心，没有这么多闹心的事情。' A message from '希希' follows: '想起一句歌词：“痴心的脚步追不上变心的翅膀。”爱情真是世界上最难懂的东西，或者说人心是世上最难懂的东西。' At the bottom of the screen, there's a blue bar with the text '如果对本期故事有什么看法，也可以用飞信与我们沟通。' and '飞信号:670108733 (联系时间:9:00~17:00)'.

飞信是由中国移动推出的一款集商务应用和娱乐功能为一体的，基于手机应用以及与 Internet 深度互通的即时通讯产品。

除具备聊天软件的基本功能外，飞信可以通过 PC、手机、WAP 等多种终端登录，实现 PC 和手机间的无缝即时互通，保证客户能够实现永不离线的状态；同时，飞信所提供的好友手机短信免费发、语音群聊超低资费、手机电脑文件互传等更多强大功能，令客户在使用过程中产生更加完美的产品体验；飞信能够满足客户以匿名形式进行文字和语音的沟通需求，在真正意义上为使用者创造了一个不受约束、不受限制、安全沟通和交流的通讯平台。